

大沽河开启旅游时代

河海牵手打造岛城旅游新版图



▲游客在大沽河沿线采风。

□ 张晓帆 高铭君 张诗画

随着大沽河整治成果的显现，青岛市推出了《大沽河旅游生态轴带规划》。根据规划，到2020年，通过科学整合大沽河流域的优势自然生态资源与人文生态资源，发展生态游、体育游、文化游、农业游等特色旅游产品体系，大沽河流域将成为生态旅游的长廊、北部旅游特别是乡村旅游的产业聚集和辐射带。9月16日，“美丽沽河生态行”百家媒体、旅行社采风踩线活动正式启动。活动历时4天，途经莱西、平度、即墨、胶州、红岛经济区等5个区(市)。

沿线小镇有了质的飞跃

9月16日，记者来到位于莱西市水集街道办的产芝村，村口迎面是一条几百米长的花海长廊，花丛掩映下的“开心农场”田地整齐，白色的小栅栏旁花团锦簇。 “以前就是普通的小村庄，因为靠近产芝水库，不能建工厂，养奶牛也不行。”产芝村村干部胡克斌说，大沽河改造后，村庄变成了小花园和乡村旅游小镇。游客可以在“开心农场”认养田地，体验耕作乐趣，也可以在湖滨骑行、垂钓，还可以入住当地村民家中吃农家菜，体验“采菊东篱下，悠然见南山”的田园生活。 青岛党校教授于忠珍说，大沽河治理的最大受益者，就是沿河星罗棋布的乡村和城镇。像水集这样的大沽河沿线小镇(街道办事处)有27个，在大沽河综合治理的机遇下，借助生态旅游的风生水起，不论是生态景观、交通条件，还是新农村建设，都有了质的飞跃。 “青岛旅游素来南部沿海较热，北部游人稀少，冷热不均现象严重。大沽河沿岸旅游景观的开发有望改变这一局面，随着大沽河旅游

生态路线的推出及各个景点的完善，将会有游客来北部旅游，沽河旅游时代已经开启。”青岛市旅游协会副会长董天佑说，这有利于岛城旅游业转型升级，构建青岛市全域均衡发展、产品体系丰富、地域特色鲜明的“全域旅游”格局。

115项旅游资源集中推介

“大沽河的变化实在太太大，沿岸的风景怎么看都看不够。咱青岛的旅游范围，再也不是前海一线了，从南到北，从海到河，旅游范围越来越大，出行也越来越方便了。”9月19日，闽江路街道和八大峡街道的60余名市民代表，参加了“美丽沽河生态行”畅游大沽河活动，到胶州胶莱镇南王疃村参观的八大峡街道居民刘桂芬不禁感慨。 根据2012年青岛市旅游资源普查梳理统计，大沽河流域分布了历史文化、休闲度假、田园采摘、民俗风情等10类约115项旅游资源，旅游业发展蕴藏着巨大的潜力。 “大沽河沿岸物产富饶旅游资源多，莱西的胡萝卜、韭菜，平度的葡萄、芹菜等农副产品

采摘受到了市民的欢迎，而即墨的温泉、老酒，胶州的少海度假区等也是一大特色，以前因为交通及景点配套的不完善，很少组织旅行团过去。”港中旅相关负责人王青说，随着环境的改变，旅行社准备推出一些沽河沿岸生态旅游路线。 在中国国旅(青岛)国际旅行社有限公司副总经理邵华看来，旅行社对大沽河沿线的旅游产品和路线开发已向纵深发展，势头很好，公司根据不同时间段、客户需求做了沿线观光、采摘、高尔夫等路线的私人定向定制产品。 不过，邵华也指出，虽然大沽河沿线精品项目很多，但由于投资不足，存在小、散的特点，“一个点只能停留一两个小时，供游客参与的项目还有待于开发，旅行社在大沽河大多只能安排一天的旅游行程，第二天就难留住客人了。”

生态游尚待进一步优化

去年，青岛市发布了《大沽河旅游生态轴带规划》，从空间布局与功能分区、旅游服务设施、旅游品牌构建等方面做了具体规划，为

大沽河发展生态游提供了风向标。

在规划中，青岛要建设“三城两线”的旅游格局。“三城”是指依托青岛市东岸、西岸、北岸三主城城市设施，建设东部、西部两大度假集群和北部现代新兴旅游集群。“两线”则是指围绕全市旅游资源分布特征，发展滨海休闲度假轴带和大沽河生态旅游轴带，两线辐射带动，为旅游业发展提供动力源泉。 青岛将围绕大小沽河沿线的山体、湖泊、湿地、林带等不同旅游资源禀赋，把大沽河划分为饮水思源、山水情怀等10个主题旅游地段，辐射联动流域内的莱西姜山湿地旅游区、平度大泽山旅游区等5个大型旅游区。

“同临沂的沂河、潍坊的白浪河相比，青岛大沽河沿线贯穿的地区都是农业和农村地区，除了水利方面的基本功能，大沽河对于统筹城乡发展，推动北部广大乡村地区旅游业都具有重要意义。”于忠珍说。 她认为，同国内乡村旅游发达地区相比，青岛市目前的乡村旅游尚处于初级发展阶段，存在着业态单一、浅层开发、产品同质、产业链不长等问题，需要沿线地区在发挥产业特色的同时，坚持公共服务、基础设施、社会事业先行，推动青岛乡村旅游的发展再上新台阶。

《污染源自动监控管理办法》即将施行

□王秀洁 王诺 报道

本报青岛讯 自9月27日起，青岛市将在全市范围内施行《污染源自动监控管理办法》(以下简称《办法》)，严格规范污染源自动监控系统建设和运行管理。办法施行有效期至2019年9月26日。

《办法》规定，市环保部门根据排污单位的污染物排放量、污染负荷比重、国家总量减排及其他环境管理要求确定全市重点排污单位名单。列入名单的，应在规定时限内按要求建设、安装污染源自动监控设备及配套设施。办法规定：排污单位因安全、保密等特殊原因，需自行运行污染源自动监控设备的，应书面报告环保部门，提供有关证明材料及工作方案。自行运行污染源自动监控设备的排污单位，应保证自动监控设备每月的运行率不低于95%，数据准确率不低于90%。

市南区 一户一策帮扶困难户

□记者 薄克国 通讯员 吴晓兵 报道

本报青岛讯 “在区工商局的帮助下，我的病情有了明显好转，真的很感谢政府。”9月19日，家住市南区丰县路6号的居民程绍强说。

程绍强属二级视力残疾，多年来饱受疾病折磨，皮肤溃烂，眼睛也不能见光。在市南区今年5月份开展的“党员领导干部联系帮扶困难群众”活动中，市南区工商局局长张庆元与程绍强结对帮扶。了解情况后，张庆元帮他联系了岛城中医名家武声震上门送药，并自费到医院为程绍强抓药。目前，程绍强的病情有了明显好转。

“党员领导干部联系帮扶困难群众”活动中，市南区全区副处级以上党政领导干部与辖区347名困难家庭结对帮扶，采用一户一策的方式，因户制宜在助钱、助医、助学、助老、助业和助困等方面进行分类帮扶。截至目前，市南区党员领导干部已对347户困难家庭进行了573人次的走访，发放慰问金及慰问品23万余元。

流亭创新 公共卫生服务项目

□张晓帆 柳涛 报道

本报青岛讯 9月18日，城阳区流亭街道汇总居民群众最常用的基本药物目录以外的30余种药品，由卫生院统一采购，配送给社区建立起“便民小药箱”，保证居民享受平价“零差率”。

对体检有困难的居民，流亭街道还采取上门免费测血压、测血糖、简单体检等服务，“一对一”健康指导，宣传基本药物、公共卫生服务等健康知识。

安利公益基金会第3000所 春苗厨房落户新疆

本报新疆讯 9月17日，伴随着清脆的下课铃声，新疆维吾尔自治区乌鲁木齐齐灯草沟中学的学生们在食堂门前排起了长队——与以往不同，新疆第一所也是全国第3000所春苗营养厨房在该校落成，200多名学生从此可以每天吃上可口的营养餐。

安利公益基金会常务副主席、安利(中国)总裁黄德荫以及来自教育部、首都互联网公益联盟的代表出席了厨房的落成仪式。 春苗营养计划是安利公益基金会和中国关心下一代工作委员会共同开展的公益项目，旨在通过为中西部贫困地区的乡村学校配备厨房设备、培训厨房管理员，改善贫困地区儿童的营养状况。

截至2014年9月，“春苗营养计划”总投资已达1.5亿元，覆盖全国20个省、200个县，总计建成3000余所春苗营养厨房，培训3500多名厨房管理员，受益儿童达到150万人。2014—2015年，安利公益基金会将在新疆建设总计80所春苗营养厨房，当地受益儿童将达到3万人。 落成仪式现场，北京大学儿童青少年卫生研究所所长马军教授，就该机构对春苗项目学生营养改善情况的调研进行了介绍：与2013年相比，2014年项目学校男、女生血红蛋白比对照学校有明显升高，其中16岁年龄组差异达3.56g/L;项目校学生两周患病率为6.8%，低于对照校学生的8.2%;2014年，项目校学生智商测试“优秀”的比例为15.4%，高于2013年的8.8%，也高于对照校学生的12.6%。

在此前的两周里，一场名为“为春苗厨房加1”的互联网公益倡导活动，吸引了众多网友支持，安利公益基金会常务副理事长翟明晖介绍，共有5000多名爱心网友参与，征集优质营养菜谱近200份，网友捐赠善款逾10万元。三名爱心网友代表也来到活动现场，并受邀担任厨房的特邀监督员，代表网友监督厨房的运转情况。



夜间巡查 保平安

□薄克国 刘人斐 报道

9月18日晚，民警在社区进行夜间巡逻巡查。

为有效打击和遏制近期多发的盗窃车内物品案件等违法犯罪活动，青岛市公安局组织开展了以打击盗窃车内物品警情为重点的夜间巡逻巡查专项行动。

统一保管 统一销毁 杜绝销售 青岛破解家庭过期药难题

□ 本报记者 张晓帆

在青岛，过期药品可以到指定药店免费更换，但可供更换的药店还存在分布分散的问题，下一步，青岛将扩展家庭过期药品回收服务网络，建立家庭过期药品回收长效机制。

家家都有过期药

9月19日，家住市南区八大关街道的居民王爱莲在收拾医药箱的时候，发现有好几样药品过期了，肯定不能吃了。 王爱莲家储备的药可真不少：平时难免感冒发烧，感冒药、消炎药总要备上一些；老伴儿有高血压，自己心脑血管不大好，都需要经常服药…… 对于王爱莲反映的情况，青岛市于近日开展的家庭过期药品回收公益活动可以解决问题。“我们将在每个区市区选择一两个连锁药店，至少设置20个回收点，设置统一的过期药品回收箱，并组织一次家庭过期药品销毁活动。”青岛市食药监局药品市场监管处处长赵全怀说。 记者在采访中发现，很多居民家里虽然有个小药箱，但基本上没有分门别类，所有的药

物都放在里面，遇到不适时就会从里面找出来服用。并且总是服用后就随手一扔，抽屉里、书柜里、杂物盒里、厨房里到处都是。 对于几乎家家户户都存在的过期药，齐鲁医院神经内科主任李海峰说，一方面，绝大多数药是到医院拿的，由于一些复杂原因，在医院里多拿了不少药，甚至还有药功能重复，比如治感冒的药，既有胶囊、片剂，还有针剂、口服液等。对这些情况，病人并不知情。另一方面，居民对自己的病有大体的了解，自己去药店买药吃，但药店不拆零卖，有的一瓶药100片装，生几次病也吃不了——这也是家庭过期药品积攒的一个重要原因。

医药企业回收动力不足

据国家权威部门统计，我国目前有78.6%的家庭存有备用药，其中，82.8%的家庭没有定期清理过期药品。过期失效药会对土壤以及水源造成巨大危害，它对环境的危害绝不亚于废旧电池，已被明确列入《国家危险废物名录》。 李海峰说，药品过期后若不慎使用，轻则其有效成分含量降低，发挥不出原来的药效，重则甚至会导致药品化学成分的改变，对人体产生损害。比如，维生素C经常与空气接触，就容

易被氧化，而氧化后的维生素C就会对人体产生危害。而一些抗生素如磺胺类、青霉素类等一旦过期，更容易引发过敏和休克等不良反应。

青岛市每年开展的药品公益回收活动，回收的药品由医药企业主体自主处理。但实际上，医药企业回收过期药品动力不足。记者当日走访了10家药店发现，青岛仅有众生大药店和医保城有回收点。一家医药公司的负责人告诉记者，医药企业对家庭过期药品进行回收处理，往往涉及过期药品的专业化处理问题，因此不仅分岔、复杂，并且回收成本较大，收益甚微，大多医药企业对此没多大兴趣。

建立长效机制

对于本次药品回收公益活动，青岛市制定下发了《青岛市食品药品监督管理局家庭过期药品回收公益活动实施方案》，将持续开展对家庭过期药品定点回收药店的申报、审核、备案、网上公告及过期药品销毁工作；对回收家庭过期药品实行“三有”、“四统一”管理，即有专人负责、有管理制度、有安全措施，统一标识、统一登记、统一保管、统一销毁，杜绝过期药品再销售或流入社会。 “我们会进一步完善对过期回收法药品监

支付叠加金融服务 “快钱快易融”正式上线

本报青岛讯 继发布“云端会员管理系统”不久，国内领先的信息化金融服务提供商快钱宣布推出第二款支付叠加产品——“快钱快易融”，从而正式拉开了支付叠加金融服务的大幕。该产品以快钱电子支付平台为基础，为中小微企业提供超低门槛、超高灵活性的创新型融资服务，旨在通过信息化的方式切实解决中小微企业的融资难题。

“快钱快易融”是快钱开放式金融服务平台的首期产品，是快钱迈向支付叠加金融服务的第二步。该产品具备申请灵活，审批快速，随借随还等特点，让小微企业充分享受灵活、高效、低门槛的融资服务。凡是使用快钱电子支付服务三个月以上的商户，无需任何财产抵押或证明，免除一切担保，凭借交易流水记录即可申请；如果资料完整，最快只要三天就能完成审批，最高可以享受100万的融资额度。此外，企业还可以根据自身的经营情况动态调整融资额度，随借随

还，按日计息，并可选择使用支付结算款等多种方式进行还款，有效降低企业的综合融资成本。

国家发改委发布的数据显示，中国95%的企业属于中小微企业，总数已经超过了5500万家。业界认为：“与庞大的总体规模形成反差的是，资金问题长期制约着中小微企业的生存与发展。融资流程长、资产抵押门槛高、征信手续繁、定额发放速度慢等，构成了中小微企业融资的瓶颈。而类似快钱“快易融”这样的产品，通过企业的日常交易流水来评估授信额度，解决了中小微企业资金周转的痛点需求，为其发展注入更强动力。” 在快钱的规划中，快钱金融服务平台将以数据为基础，整合信用评级、风险评估等各类措施，形成一整套综合化金融服务解决方案，旨在为中小企业等资金需求方提供成本合理、获取便捷的全方位金融服务。

易观分析师李焱表示，“支付开始从单纯收单业务的1.0时代，进入产业升级，在支付基础上提供增值业务的2.0时代。在支付2.0时代，第三方支付公司通过多年累积的用户数据，形成信息流、资金流的闭环，在这之上发展理财、融资、营销等多元化跨界服务，成为业务开拓的新亮点。”“快钱快易融”即在快钱支付大数据的基础上延伸出的信贷业务，充分发挥互联网金融高效、便捷、普惠的特点，直接降低中小微企业融资门槛。”

今年初，快钱率先发布了支付叠加的战略规划，针对企业的应用场景，叠加多元化应用，从而让电子支付的效应得以延展，并由此开启了支付2.0时代的大门。截至目前，营销管理、金融服务作为支付叠加的重要方向，快钱已将其一一落地，相关叠加产品已逐步应用到零售、餐饮、商超、娱乐、酒店、汽车服务等众多领域。

茶圣居产品“生产履历”全球发布

本报青岛讯 2014茶圣居产品“生产履历”全球新闻发布会在青岛隆重举行。

发布会上，众多资深业内人士、茶圣居全国加盟商及国内外多家知名新闻媒体共同见证了9月19日上午在厦门隆重召开，本次发布会在业内外引起强烈震撼。 会上茶圣居公开产品“生产履历”系统建设的流程暨茶叶在种植、生产、加工、流通、销售等各阶段，均具备可查询及追溯的机制，让消费者可通过茶产品包装上的二维码，查询茶产品生产流程有关的全部信息以

确保茶产品的质量健康、安全、无污染。更让消费者可以对茶叶产品进行真正的全程可追溯。茶圣居董事长叶泓廷表示：茶圣居之所以创建产品“生产履历”系统及此次召开新闻发布会是为了让广大消费者再次意识到产品质量安全的重要性，从而提升消费者对茶叶产品的信心，也让消费者了解到茶圣居一直以来做无污染、健康茶的决心及开创了茶行业产品生产新标准，引领茶饮进入新的时代。

声明
遗失王友聚在胶州市铺集镇铺上二村水墨大街西侧的房产证，房权证(胶私)字第145831号，声明作废。特此声明。
2014年8月6日

声明
遗失迟述芹在胶州市铺集镇铺上二村水墨大街西侧的房产证，房权证(胶私)字第145830号，声明作废。特此声明。
2014年8月6日